
Die PESR-Struktur bzw. PÄS-Struktur

bezeichnet mit ein / zwei Worten die eigentliche Reaktion 
auf das Gesundheits- Lebensprozessproblem
Beispiel 1: Flüssigkeitsdefizit
Beispiel 2: Gewebeschädigung

versucht, mögliche Auslöser (Ursachen) für die Reaktion 
eines Pflegebedürftigen auf ein Gesundheitsproblem 
aufzulisten
Beispiel 1: Demenz
Beispiel 2: Mangelernährung, eingeschränkte Mobilität

setzen sich aus Symptomen, Zeichen und Merkmalen 
zusammen; präzisieren die Pflegediagnose
Beispiel 1: trockene Haut und Schleimhäute
Beispiel 2: Blasenbildung der Haut am linken äußeren Fußknöchel,

  Durchmesser ca. 2cm

beschreibt die Fähigkeiten des Pflegebedürftigen
Beispiel 1: trinkt ihm angebotene Getränke; mag Orangenlimonade
Beispiel 2: nimmt Mikrolagerungen der Fersen im Bett selbstständig 
     vor
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Problem = Pflegediagnosentitel (Was?)

Einflussfaktoren = Ätiologie (Warum?)

Symptome (Wie?)

Ressourcen (Welche?)


